

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.)
XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a Dobánytözszédben.

Választás után.

(K) A zajos választási harc után most már szélcsend van. A mozgalmak után ismét a munka nyugalmas napjai álltak be, hogy a polgári jogok lelkiismeretes teljesítése után a haza nagy műhelyében a két kéz munkája szerezen jólétet, becsületet megélhetést a családok és a családok összességének.

A lezajlott választásra Székesfejérvár szab. kir. város polgársága bizonyos önelégültséggel tekinthet vissza, mert míg egyrészt régi, kipróbált harcosok kerültek a közügyek vezetői közé, addig másrészt az újak között fiatal erőtlől duzzadó, agilis férfiakat tüntetett ki a nép bizalma, a kik-től bizton remélhetjük, hogy nem titulusnak, nem üres címnek fogják tekinteni a városi bizottsági tagságot, hanem oly állásnak, mely kötelezettségekkel, még pedig fontos kötelezettségekkel jár. Bizhatunk hennök, mert multjuk, eddigi tevékenységük arra enged következtetni, hogy a munkának emberei s a város fejlődését is munkával, most már fokozottabb munkássággal iparkodnak előmozdítani.

Bár általánosságban elmondhatjuk, hogy a polgárság bizonyos önelégültséggel tekinthet vissza eme legutóbbi választásra, mégsem hallgathatunk el egyes dol-

gokat. A gyomorbölcsességet ez alkalommal sem hagyták figyelmen kívül s a személyi intrikának s talán nem jogosult ellenszenvnek is jutott szerep, a mi pedig egyáltalán nem helyeselhető. Az eszemiszom, bár nem öltött oly nagy mérveket, mint a multban, a polgárság szabad elhatározását ez uton befolyásolni megkísérelték — s talán eredményesen. Hogy pedig a személyi gyűlölet is szószólóra talált, azt a felsővárosi kerületekben tapasztalhattuk, a hol még egymáshoz nagyon közelálló családtagok sem állottak egymással szemben nem épen dícséretes harcra kelni.

Felejtsük azonban most már e választási vadhajtasokat, a békés munkásság legyen az a fegyver, melylyel mindannyiunk javán fáradozni kell. — A választás eredménye fennen hirdeti, hogy mily irányban kívánja a város polgárságának legnagyobb része a város ügyeinek vezetését: *becsületes magyar és keresztény szellemben.* Ez az irány győzött s ennek az iránynak uralkodni kell a város törvényhozó termében is. Ezt kérjük, ezt követeljük a város polgárságának nevében a megválasztott bizottsági tagoktól. Ez legyen a hála, a köteles viszonzatszolgálat azért a bizalomért, a melylyel őket megajándékozták. A város üdvéjévé, a megnyilatkozott népszava kívánja, jogosan követeli ezt s adja Isten,

hogy ne érdemtelenekeket ért legyen a kitüntető bizalom, hanem olyanokat, a kik munkásságukkal jövőben is részolgnak erre!

A választás eredményéről a következőkben számolunk be:

Belváros.

Elnök: Dr. Saára Gyula. *Jegyző:* Tóth István főjegyző. *Bizalmi férfiak:* Polczér Péter, Rainiss Mátyás, Endl József, Lindermann Antal, Reé István.

Megválasztottak: dr. Lówy Károly 222, Pápay Nándor 197, dr. Ráday Lajos 182, Sommer Mór 140, dr. Kuthy József 159, dr. Schlammdinger Jenő 131 szavazattal.

Szavazatok kaptak: Kovács Pál 105, Erdősi Bódog 99, dr. Perl Miksa 97, Szenczy Győző 86, dr. Lurja Aladár 31, Kubik Lőrinc 30, dr. Lauschmann Gyula 6, dr. Fehér Ferenc 5, Gáncs Jenő 1, Csikós Béla 1, Somhegyi Vince 1, Dittmár Károly 1, Bereczky Miksa 1, Langer János 1, Gáspár Károly 1, Flits Miklós 1, Richter Mátyás 1, dr. Ritscher 1, Illés Károly 1, Gr. Zichy Jenő 1, Fodor Mór 1, Herczeg Hugó 1, Oláh János 1, id. Zalka Károly 1, Bóna József 1 szavazatot.

Palotaváros.

Elnök: Nagy Ignác. *Alnökök:* ifj. Tógi Gyula. *Jegyző:* Lipcsey Lajos. *Bizalmi férfiak:* Kovács Lajos, Lipcsey Lajos, Veszely József, Laky István, Nyeki Jenő, Magó Károly, Terics Mihály, Fűzy Márton.

Megválasztottak: Lassits István 237, Richter József 197, vásárhelyi Szabó György 179, Kos-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

„Független erkölcs.“

Felolvasta a belvárosi kath. kör 1902. jan. 30-iki estélyn: **REICHARDT TAMÁS.**

(Vége.)

Ugy mondják, hogy az erény szépsége és boldogító öntudata ösztönöznél fogják az embert, hogy erkölcsösen éljen.

De vajjon hányan lesznek, kik egy *aesthetikai* élvezetért lemondjanak az élet örömeiről, főleg ha ez élvezetben csak rövid ideig lesz részüök, lévén a halállal mindennek vége?

Talán kötelezi az erény? „Nem ismerem el zsarnoki fölényt“ — fogja mondani. Ha szabad volt kiáltani, le az Istennel, le a vallással! mi tilthatja a jelszót: le az erkölcsösel? A modern tudomány autonomnak nyilvánította az egyént, és nincs kétség benne, hogy ez vélt jogaiban fölebezzni fog a kötelesség, a társadalom és az erénytől *önmagához*, s az „én“-től mindenkor megnyeri a fölmentést.

Vallás nélkül nincs *leltiismeretbeli* kötelesség, csak zsandár, és szurony van. De mit érünk el velök? Talán sikerül megakadályozni a legdurvább vétségeket, de ki fogja megakadályozni a titkos, nemzetirtó és nemzetsorvasztó bűnöket? A szív szentély, mely hozzáférhetetlen a szurony-nak, oda csak egy hatalom tud behatolni, az, a mely nem a király, hanem az Isten nevében kér

bebocsátást, mely nem emberi, hanem isteni szentesítéssel ellátott törvény nevében döngi a bűnös lelkiismeretbe: foglyom vagy!

A „független“ erkölcsstannak még egy fontos körülménnyel kell számolnia. Az emberi szívnek mélyén van egy vágy, egy ösztön, s ez rugója minden törekvéseinek: a boldogság utáni vágy; „az embert vágyai vezérlik“. E vágynak, mivel erős, hatalmas regulátorra, fékezőre van szüksége, hogy tévutra ne vezesse, örvény szélére ne sodorja az egyént. Pedig e vágy az emberiség nagy részénél elérhetetlen célok felé irányul. A boldogság, és szerencse istenasszonya szeszélyes hölgy; több a mostoha, és a kitagadott gyermeke, mint az édes s ezekkel is gyakran oly szeszélyesen bánik, hogy megkeseríti életüket.

Mi fogja a nyomorultakat, a boldogság kitagadott gyermekeit, az élet proletárjait vigasztalni? Mi fog beléjük életkedvet önteni? Talán a tudat, hogy a türelem szép erény? De vajjon hihető-e, hogy a szív, mely magában végtelen vágyakat táplál, egy üres fraizzal kielégíthető legyen?

„Uraim — így szól Bebel, a német szocialdemokracia egyik főkorifeusa, 1890. febr. 23-án a német birodalmi gyűlésen — Önök ép oly jól tudják, mint mi, hogy minél inkább vesztül e a tömeg a tulvilági életet vetett hitét, annál nyomatékosabköveteli ez a tömeg, hogy menyországát a földön találja föl.“

Igaza van Bebelnek, követelni és keresni fogja minden áron, még mások boldogsága romjain is. És ha nem fogja megtalálni, a mit keres, ha az élet nem nyújt többé élvezetet, elfogja vetni, mint a kifacsart citromot.

Schoppenhauer a pessimizmus atyamestere vetette fel a kérdést, vajjon megérdemli-e az élet, hogy éljük: „ob das Leben werth ist gelebt zu werden?“ Ha nincs örök élet, akkor az emberiség 90 percentjének könnyű a felelet, mert életének nincs értelme és célja. A többi tíz percent, a kiket az élet ugy a hogy kielégít, nem jöhet számításba, mert jobb érzésüök tiltakozik a kegyetlen gondolat ellen, hogy egy elmélet, mely csak néhány kiváltságolgnak létét teszi elviselhetővé, igaz legyen.

Az önzésnek egyedüli fékezője egy kulturbestia egy örök élet reménye és félelme. Tépják ki a szívekből az örök élet hitét, és az emberből *kulturbestia*, művelt állat lesz, a kiből az állati vadtság a kiművelt ész ravaszágával fog párosulni.

De ne folytassuk tovább, a független erkölcsnek nem lesz szüksége cáfolatra, *majd megcáfolja a gyakorlati élet*; a tévelyek tehetetlensége ott nyilvánvalóvá lesz.

Az egyház megmutatta, hogy erkölcsi téren mit tud. Egy egész világot emelt ki az erkölcsi süllyedésből, nevelt gyenge testben is acél jellemet, cedrus erényt. Nincs a világnak az a pantheonia, mely hőseit befogadni képes volna. A vallásnélküli korszellem még nem mutatott föl szikla jellemeket, hanem csak gerinctelen erkölcsi puhányokat, nincsenek cedrus jellemei, hanem csak hajlékony dereku oportunisták, kik az elveket csak hasznosság szempontjából mérlegelik, nincsenek mártyrjai — hacsak Eötvössel a pénzvágy és a szenvedélyek áldozatait nem számítjuk mártyrjai közé; nem nevel szízi vért, hiszen ez erénynek létezésében sem tud hinni.

Mai lapunk 4 oldal.

tyellik Ferenc 141, Boross Sándor 127, Jankovics István (hentes) 109.

Szavazatot kaptak: Gerő Jakab 102, Héjj Imre 69, Csapó István 59, Asser Ferenc 26, Csikós Mihály 18, Laky István 9, Tércis Mihály 5 szavazatot.

Tóváros.

Elnök: Rauscher Béla. **Alélnök:** Gyurkovics Lajos és Bernáth István. **Jegyző:** Benkő József. **Bizalmi férfiak:** Salamon Károly, Fehér Károly, Kadnár Károly és Mészáros Imre.

Megválasztottak: Kovács Alajos 228, Laufnauer Ferenc 182, Mészáros József 148 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Zsigray Sándor 99, Bernáth Pál 65, Deutsch Aladár 29, dr. Arokay Antal 36, Szalay Gyula, Kovács Alajos és Horváth János 1—1 szavazatot.

Viziváros.

Elnök: Alaghy Dezső. **Alélnök:** Flaskár József és Schlammadinger Alajos. **Jegyző:** Dr. Kerekes Lajos. **Bizalmi férfiak:** Rausnitzer Mór, Ambach József, Raab József, Tóth Ferenc.

Megválasztottak: Péntes Imre 277, Bilkei Ferenc 163, Vájer György 145, Pollák Gusztáv 128, Dr. Palánszky Miklós 126 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Fekete István 113, Szigl József 101, Rédey József 75, Mráz Vencel 74, Fröschl János 73, Dr. Holly Géza 73, Varga István 38, Rigler János 37, Fábán István 17, Dr. Borchert Jenő 15, Szűts István 10, Havranek Antal 5, Stefanics József 1, Weichinger György 1, Antal János 1, Raab József 1, Mohos Béla 1, Lukács Antal 1, id. Pinczér István 1, Bilkei János 1, Sváb Kálmán 1, Ambach József 1, Ditmár Károly 1, Bilkei Imre 1, Mráz József 1, Fröschl József 1, Mráz Ferenc 1.

Felsőváros I. ker.

Elnök: Havranek János. **Alélnökök:** Almássy József és Berregi József. **Jegyző:** Kertész Gyula. **Bizalmi férfiak:** ifj. Peresztegi Nagy János, Polgár Antal, Övály Varga Dániel és Töke József.

Megválasztottak: Tóth Aladár 106, ifj. peresztegi Nagy János 84, Farkas Mihály 74 szavazattal.

Szavazatot nyertek: ifj. Almássy Ferenc 43, Pap János 17, Almássy Ferenc tanító 17, Knittelhoffer József 11, Vinc András 11, Per. Nagy József 2, Tamás Vilmos 3, Fister József 7, Per. Nagy János 6.

A jelenkori embert óriási haladása, a technika bámulatos vívmányai gögőssé tették; hogy képes legyen ismét keresztényné lenni, előbb meg kell alázatnia. A pogány ókort az értelmi, és erkölcsi süllyedés tanította meg arra, hogy magától képtelen fölemelkedni; s csak akkor, midőn ez meggyőződésé vált benne, lett képes a Megváltó befogadására.

Minden jel oda mutat, hogy Isten az újkori pogánysággal szemben ugyanezt az utat követi. Az emberiség nagy része elszakadt tőle; lelépett Péter sziklájáról, a mely egyedül biztos alapja az egészséges haladásnak, s azóta süllyed folytonosan és a bölcsélet története mutatja, hogy e süllyedésben nem fog megállapodni, míg csak el nem ért az értelmi és erkölcsi nihilizmusig.

A vallás nélküli tudomány azzal kérkedett, hogy meg fogja fejteni a lét örök problémáit, nincs szüksége kinyilatkoztatásra, de a vállalkozás balul ütött ki, mert lebukott a skepsis mélyseibe. hol összetört tagokkal sóhajtja Dubois-Reymonddal a lemondás hangján: „ignoramus et ignorabimus“, nem tudjuk és nem fogjuk tudni. Ezt nevezik a tudomány csodjének. Ezek után joggal várhatjuk, hogy vallás nélküli erkölcsre is csődöt fog yallani, s minthogy erkölcs nélkül nincs társadalmi rend, ezután elmaradhatatlan a társadalom csődje is. S csak akkor, ha az emberiség minden eszményi javából kifosztva, halálos sebekből borítva bevallja tehetetlenségét, csak akkor lesz alkalmas és méltó a kereszténység nagy eszméinek befogadására; mert ahhoz alázatosság szükséges.

Ha erkölcs nélkül nem tudunk élni, ha e

Felsőváros II. ker.

Elnök: Knittelhoffer Károly. **Alélnök:** Sziksz József. **Jegyző:** ifj. Knittelhoffer Károly. **Bizalmi férfiak:** Polczner István, Boda István, Szabó Ferenc, Pintér József, Osváth Sándor, Pemmer József, Máder Mihály, Barabás József és Szabó István.

Megválasztottak: Berregi György 130, Kristóf Károly 117, Kiss Mihály 109 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Knittelhoffer Károly 88, Peresztegi Nagy György 35, Havranek Antal 4, Kiss József 1, Kristóf István 1, Kristóf József 1.

A trónörökös és Zichy János gróf.

A politikai köröket egy szenzációs ügy foglalkoztatja mostanában. Tudvalevő dolog, hogy *Ferdinánd* trónörökös Ő Felsége képviselőjében Szent-Pétervárra utazott. A liberális lapok nagy lármát csaptak, hogy a trónörökös magyar főr nem kísérette. Pedig ennek meghiusítása a liberális magyar kormány lelkén szárad. A trónörökös ugyanis régóta rokonszenvennel viseltetett a magyar arisztokrácia egyik legkiválóbb ifju tagja, ifj. dr. Zichy János gróf iránt, a kit nemcsak születése, de tudása és kiváló modora is nagy jövőre képesítenek. A trónörökös felszólította a gróft, hogy vegyen részt az oroszországi utban, a mit Zichy gróf — természetesen — köszönettel és halálal fogadott Golu-chowszky, a külügyminiszter is beleegyezett, midőn Széchenyi Gyula gróf, Ő Felsége személye körüli Minister tudtul adta Széll Kálmán kormányának, hogy Zichy János gróft, a ki esetleg az országgyűlési néppárt elnöke is, mily kitüntetésben kívánja a trónörökös részesíteni. Széll Kálmán azonnal közbevetette magát és tiltakozott, hogy Zichy gróf ekkora kitüntetésben részesüljön. A trónörökös viszont ragaszkodott az előbbi megállapodáshoz, a melyet akkor már Zichy János gróffal is tudatott s kereken kijelentette, hogy ha Zichy

János gróf velemenését ellenzik, mást nem visz magával. Széll Kálmán az egész kabinet lemondásával fenyegetődzött s hogy a nagyobb bonyodalmak elkerültessenek, — Zichy János gróf nem kísérette el a trónörököst.

Ime a liberális irigység! Inkább senki, mint Zichy János gróf; inkább ne legyen képviselvo Magyarország, mint hogy az ő politikai ellenfele kitüntetésben részesüljön. Így adják fel a jogokat és így akadályozzák meg egyenjogúságunknak külföld előtt való dokumentálását. Oroszországban bizonyára nem azt kérdezték volna, hogy Zichy János gróf az uralkodó pártnak politikai ellenfele, hanem, hogy magyar főr, az osztrák-magyar monarchia egyik egyenjogú államának kiváló fia.

Annyi bizonyos, hogy Zichy János gróf csak emelkedett, Széll Kálmán pedig csak fogyott s a jog tiszteletének nem valami fényes dokumentumát adta.

Ifj dr. Zichy János gróf a jövő embere.

UJDONSÁGOK.

— **Farsang vége.** A mai nappal véget érnek a zajos farsang kedvtelése, mulatozásai s kezdetét veszi a megbánás, a magabaszállás ideje. Az idei farsang rövid, de elég vig volt s bár korántsem oly dobzó-dásteljes, mint a múltban, a mikor épen ennek az elfajult mulatozásnak a korlátozására az egyház magasztos ünnepet tartott a templomokban, a melyeket mostan is megtart. Városunkban a székesegyházban a farsang három utolsó napján az Oltárszentséget imádásra tették ki, a hol egész nap buzgó imádkoznak a legfőlegesebb Oltárszentség előtt. Dicsérettel kell megemlékeznünk az *Oltáregyesület* buzgó tagjairól, kik egymást felváltva 1/2 órai imaórájuk fontos betartásával épülé-

mulatos vívmányai dacára az ember nem lett boldogabb, lelke sivarabb mint valaha.

Sokan érzik már, hogy csak a kereszténységben van mentességünk . . . S ezért nem csoda, ha mindig több viszhangra talál a jelszó: vissza a keresztény idealizmushoz! vissza Krisztushoz!

Vissza kell terelni az emberi társadalmat azon irányba, mely felé el nem tagadható természete irányítja: az Istenhez. Igaz ugyan, hogy ez az út nem lesz minden oldalról szabad, mert egyik szélén a tizparancsolat, másik szélén az egyház örök érvényű dogmái állanak korlát gyanánt. De e korlátok nem az előre menésben, nem a haladásban akadályban akadályozzák az emberiséget, hanem csak a félre lépésben, hogy nyakát ne szegje egyfelől az értelmi, másfelől az erkölcsi tévelyek örvényeiben. Előtte szabad az útá végtelenségig; szabadabb mint a vallástalan tudomány előtt, mely elvezet a parányig, de tovább nem ér, melynek látóköre a távcsőöt túl nem haladja, melynek világsága a sirnak éjjelét elosztótni képtelen. Csak ezen az úton van biztosítva — nem az egy oldalú, hanem — a teljes értelmi és erkölcsi haladása a társadalomnak. Ez egyedül helyes útra terelni az emberiséget csak a kereszténység képes, nem az a dogma nélküli verszengény humanizmus, mely csak karrikatúrája a kereszténységnek, hanem annak egyedül létképes alapja az egyház. Ez minden idők, és hangzó-tassuk élő hittel, örök idők legfőkétebb ethikai társulata; egyedül ez képes a világba erkölcsi tartalmat önteni, vele szemben minden konkurrencia csődöt vall.

tatta az elődje munkáját s fogadta a bizalom önzetlen nyilvánítását reggelig. Biz ez csunya dolog!

Egyik korcsnában alaposan elázott két vokal. A lelkesedés túltengése után a puha fehér ágyak hullámos redői közé kivánczoltak. Az utcán hatalmas pocsóta terpeszkeedett. Az atyafiak az ajtóban kissé nagyot lendültek s a következő pillanatban mindkettő ott a sár kellős közepén találta magát és felette csodálkozott a különös helyzeten. Végre is sok és sok forgolódás és kísérlet után fölemelkedtek és megszeppenve nézték becses énjüket, pláne ha arra gondoltak, hogy mit szól majd az asszony, önkénytelenül a tisztogatás nemes eszméje foglalkoztatta agyukat.

— Sógor törülj le.

Elkezdték egymást törülgetni és csakhamar abba a szerencsés helyzetbe jutottak, hogy bátran mutogathatták volna magukat a zulucafferek díszes csoportjában.

Hogy az asszony mit szól hozzá, arról nem értesített hennünket külön tudósítónk.

Egyik jelöltnek a felsővárosban szép kilátásai voltak már a győzelemhez. A választók meggyőzőve hangosan nyilvánították rokonszenvéket, midőn közbejött egy nagy kerékkötő. A jelölt apósa kemény agitációt fejtett ki veje ellen s lebeszélte mindenkit, a kire hatni tudott, hogy ne szavazzanak a szeretett vőre. A bukás természetesen tökéletes lett s hogy a reménybeli városatya méltán bosszankodik, az természetes.

Egy másik legalább két héttel ezelőtt elkezdte az itatást a Fekete Sasban s ő is atyának érezte magát, de úgy járt mint, Sándor szerb király a Draga Masinával, akkor hagyta cserben, mikor már-már atyának érezte magát.

Erősen kapacitáltak egy atyafit. Ivott, mint egy tiszteltbeli güdény s hallgatta az ígéreket, a melyeket egy eddig némának bizonyult városatyáról bőven ontottak feleje s szívesen szorongatta kezében azt a cédulát, a melylyel jóakarói megtisztelték. Mikor aztán odaérték, a hol a törvény tilalma megtiltja a kapacitálást, szép kívánságokkal utjára bocsájtották. Akkor aztán kivette a másik zsebéből a szíve szerint való céduláját s odamutatta nekik:

Köszönöm a támogatást, de már én csak ezekre szavazok ni!

Persze, hogy nem a támogatók jelöltjeire voksolt.

Egy jó családból való tanuló felvétetik Pete Gyula fényképező intézetébe.

IRODALOM.

— **Katholikus könyvtárjegyzék** Tudvalevő, hogy a katolikus nagygyűlés határozata alapján a Szent-István-Társulat és az Országos Pázmány-Egyesület bizottságot küldött ki egy katolikus könyvtárjegyzék összeállítására. Ennek a bizottságnak nevében a következő kérelmet intézi mindazokhoz, akiket illet, Mihályfi Ákos dr.:

Az országos katolikus nagygyűlés fölkérése a Szent-István-Társulat tudományos és irodalmi osztálya és az Országos Pázmány-Egyesület egy vegyes bizottságot küldött ki a katolikus irodalmi művek megbízható jegyzékének összeállítására. A jegyzék az imakönyvek, prédikációk és a szakszerű tudományos munkák kivételével fel fogja ölelni mindazon munkákat, melyek a katolikus nép, ifjuság és művelt közönség szellemi igényeinek megfelelőek. Ezen bizottság nevében fölkérem az összes katolikus könyvkiadó

cégeket (nyomdákat és könyvvarusokat) könyvkiadással foglalkozó testületeket (egyházi irodalmi iskolákat), hogy a kiadásukban megjelent és még kapható irodalmi művek pontos jegyzékét (eltüntetve a művek teljes címét, esetleg az egyházi helybenhagyást, a megjelenés helyét, idejét, a művek lapszámát és árát) hozzám címezve lehetőleg e hó végeig beküldeni sziveskedjenek. Budapest, 1902. február 4. Mihályfi Ákos dr. Zerge-utca 6. sz.

SZINHÁZ.

Szombaton, e hó 8-án a Pepita c. operett került színre meglehetősen előadásban. A szereplők közül különösen Szalóczy, Kálmár, Föti és Tisztay tündek ki. Vasárnap, 9-én d. u. a Suhan-cot adták, a mely alkalommal Ferenczyt és Fötöt igen rokonszenvesen fogadta a közönség. Este a Betyár kendőjér játszották meglehetősen sikerrel.

A peleskei nótáriust is leverkítették tegnap este. Nyöszörgött ugyan egy kissé, de színészeink — dícséretükre legyen mondva — hamar elbántak vele. Kovács ügyesen játszott, Ferenczy is jó volt. A többiek az ügyessége a rendezés ügyetlensége miatt nem tudott eléggé érvényesülni, mert két-három-négy jelenésen át is egyazon borbén fesselegetek. Sajnálták a külsőjüket változtatni azért a közönségért. Szöli

Törlesztéses kölcsönt

5^o/₁₀ kamat

Vidéki bérházakra

és földbirtokra

szerzek minden előleg nélkül abban az esetben is, ha magasabb kamatu kölcsönökkel vannak megterhelve.

Leveleket postafordulattal elintéz és a kívánt bővebb felvilágosítást szívesen adja

Sárkány József

Budapest, Váci-körút 21.

FRANK BALÁZS

kutmester (I. Öreg-utca 5. sz.)

Elfogad kut-furást ásást, szivattyu-javitást, vízvezeték- és fürdő-berendezéseket. Minden e szakbavágó munkát jutányosan és pontosan végez.

Hirdetések

a „Fejérmegyei Napló”

részére

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

Szent-István-tér 1.

Szülőoltványok

szokványminőségben.

A legkisebb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán teljes jóállással.

Élőkerítés

Gleditschia esemeték és magvak

Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövis, igen gyorsan fejlődő sű égyüvény Ez az egyedül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem bolyhosnának. Minden rendelkezés rajtukkal ellátott útvesztés és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ár 6 forint.

Dióesemeték Óriási jövődelmet biztosító voltánál fogva, annak tenyészése számos gasztrologian az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

— zines fényvonalu tájrajzok ingyen és bérmentve küldetnek minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címezre ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznára ne fordíthaták, városban, falun, pusztán, gazdaság vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekesben áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:

„Érmelléki első szülőoltvány-telep”

Nagy-Kánya u. p. Székelyhid.

Alapított 1808.

SZÁMMER KÁLMÁN

KÖNYVNYOMDAJA

* * * SZEKESFEJÉRVAR, KOSSUTH-UTCA II. SZAM. * * *

Elkészít mindennemű könyvnyomdai munkákat u. m.:

nagyobb műveket, füzeteket,

rovatolásokat, * körleveleket, * árjegyzékeket,

levélpapír és borítékokat cégnomással,

meghívókat, névjegyeket, stb. a legizlésebb kivitelben

gyors és pontos szolgálat mellett jutányos áron.

GYÁSZJELENTÉSEK 1 ÓRA ALATT, VIDÉKI MEGRENDELÉSEK POSTAFORDULTÁVAL ESZKÖZÖLTETVEK.

Alapított 1808.

Nyomatott Számmér Kálmánál, Szekesfejérvárott.